
ru
Región de Murcia
Conseiería de Educación y Cultura

PROCEDIMIENTOS SELECTIVOS PARA INGRESO,
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ESPECIALIDAD: A,SESORÍA Y PROCESOS DE IMAGEN PERSONAL (509103)

TURNO DE ACCESO: INGRESO LIBRE

PARTE A: SUPUESTOS PRÁCTICOS

Los siguientes supuestos práct¡cos se valorarán con el 50% de la puntuación de
la parte A. Cada supuesto tendrá el mismo valor.

I. lndique Ia época histórica y el tipo de prenda o accesorio que
corresponde:

Cloché

Himation

Fichu

Schenti

TIPO DE
PRENDNACCESORIOÉpocn HIsróRtcA



Ridículo

Gorguera

Kroumir

Barboquejo

Polisón

Chapines

TIPO DE
PRENDA/ACCESORIA

Época usrónrca



2. Exptique detaltadamente el proceso de desincrustación.

3. Angutaciones de cámara y transiciones entre planos en los
procesos audiovisuales, indicando el valor expresivo de ellos.

4. Formular una crema depilatoria con ácido tioglicólico y/o sus
sales especificando concentración máxima en producto
terminado, pH, condic¡ones de empleo y precauciones que

deben figurar obligatoriamente en el etiquetado.



PARTE A: PREGUNTAS TIPO TEST

Cada respuesta incorrecta resta un tercio de pregunta correcta. Las respuestas
en blanco no penalizan. Se corregirá únicamente sobre la plantilla.

Las slguientes preguntas de respuesta rnúltiple se valorarán con el 50% de la
puntuación de la parte A.

1) En un guión de cine, decimos que cambiamos de secuencia mecánica cuando

a) Cambiamos el tiempo o plano
b) Cambiamos el espacio y plano
c) Cambiamos el espacio y tiempo
d) Cambiamos de plano y espacio
e) Cambíamos el espacio o tíempo

2) De acuerdo al R.D. 1002/2002|os usuarios de aparatos de bronceado domésticos
o en centros de bronceado no podrán recibir radiaciones ultravioleta con:

a) Una irradiancia efectiva, medida según Norma UNE EN 60 335-2-27, superior a
los 0,30 W/m2

b) Una longitud de onda por debajo de los 2g5 nm
c) Una irradiancia efectiva, medida según Norma UNE EN 60 335-2-27, superior a

los 0,50 W/m2
d) Una longitud de onda superior a 2g5nm
e) aybsoncieftas

3) Con la edad, la unión dermoepidérmica

a) Aumenta sus papifas en número
b) Aplana sus papilas
c) Estrecha sus papilas
d) Se agrieta
e) aybsonciertas

4) Correctivo para conveftir un polvo suelto en un polvo compacto

a) Carbonato de calcio
b) BHA
c) Estearato de magnesio
d) Oxibenzona
e) Dióxido de Titanio



5) Principio activo que bloquea la síntesis de melanina:

a) Ácido glicólico
b) Ácido kójico
c) Peróxido de hidrógeno
d) Vitamina C
e) Todos son correctos

6) Un cosmético lleva escualeno como principio activo. ¿A qué grupo pertenecerá?

a) Hidratantes
b) Nutritivos
c) Tónicos
d) Exfoliantes
e) Calmantes

7) El 1 ,4-diamino, 2 nitrobenceno se utiliza en los tintes capilares:

a) Base del tinte de oxidación
b) Tintes temporales
c) Tintes semipermanentes
d) Acoplantes de tintes de oxidación
e) Tíntes metálicos

8) Acude a un centro de estética una mujer de 33 años que recientemente ha sido
madre de un lactante de 2 meses de vida para realizarse un tratamiento con
ultrasonidos. Al acabar la técnica, nos solicita consejo sobre un protector solar
para su hijo. ¿Qué fotoprotector sería el más adecuado para este caso?

a) Fotoprotector mineral
b) Fotoprotector pediátrico
c) Fotoprotector químico
e) Cualquiera de los anteriores
d) Ninguno de los anteriores

9) ¿Quién es el encargado de supervisar la continuidad de un proyecto audiovisual?

a) Alrezzo
b) Director de fotografía
c) Director técnico-artístico
d) Script
e) Raccord

10) Qué producto no se utiliza para hacer un peeling químico

a) Ácido salicílico
b) Ácido retinoico
c) Ácido hialurónico
d) Ácido tricloroacético
e) Ácido glicólico



1 l) Qué es la psamoterapia:

a) Es el empleo preventivo o terapéutico del medio marino realizado bajo control
médico en instalaciones adecuadas y situadas junto al mar

b) Es la utilización de radiaciones solares con fines terapéuticos
c) Técrrica que empiea baños de arena con fines terapéuticos
d) Es la aplicación de frío sobre la piel, lo que produce una destrucción local de

tejido de forma eficaz y controlada
e) cydsonciertas

12) Cuáles de los siguientes planos no peftenecen a planos narrativos.

a) Plano entero
b) Plano americano
c) Plano de detalle
d) Plano medio
e) cydsonciertas

l3) Los humectantes se caracterizan por llevar en su molécula grupos

a) -COOH

b) -sH
c) -NHe

d) -oH
e) -NO2

14) lndica cuál de las siguientes afirmaciones es falsa en cuanto a los documentos
que orientan a los comensales a sus sitios:

a) Paneles
b) Meseros
c) Tarjeta individual de plato
d) Minuta
e) byd

l5) lndique la respuesta correcta en cuanto al vestuario protocolario:

a) El chaqué y el vestido de cóctel son los más utilizados en las cenas de gala
b) El esmoquin y vestido largo se utilizan para las cenas de gala
c) El frac y el vestido largo admiten condecoracíones
d) El vestido o traje corto no es un vestido de etiqueta
e) Ninguna es correcta

l6) En qué consiste la cura hidropínica:

a) En el baño en agua mineromedicinales
b) Baño de aguas naturales
c) lngesta de aguas mineromedicinales
d) Baño en agua de mar
e) Baño con aditivos



17) Qué son las biogleas:

a) Peloides sólidos con alto contenido en algas

b) Peloides líquídos con alto contenido en algas

c) Peloides sólidos con bajo contenido en algas

d) Mezclas de sales y aceites
e) Mezcla de lodos y agua mineromedicinal

18) Para qué se utiliza la termografía:

a) Medición del grado de sebo de la piel

b) Medición del grado de hidratación de la piel

c) Medición del color de la piel

d) Para evaluar la evolución de la celulitis y depósitos de grasa

e) aydsonciertas

19) ¿Qué producto/s se utilíza para realizar una toma de impresión?

a) Látex
b) Alginato
c) Plastaleno
d) Escayola
e) bydsoncorrectas

20) En el grado ll de la ptosis mamaria:

a) El pezón y la areola se localizan en el surco submamario
b) El pezón y la areola se sitúan por debajo del surco submamario

c) Está contraindicada la mastopexia
d) No existe el grado ll
e) Las mamas tienen diferente tamaño

21) Aminoácidos no esenciales:

a) Lisina
b) Cisteína
c) Metionina
d) Triptófano
e) Valina

22) Señale cuál de las siguientes técnicas dirigidas para corregir alopecias NO se
pueden realizar en centros de estética según la legislación europea vigente

a) Plasma rico en plaquetas
b) Mesoterapia capilar
c) lnyecciones de grasa autóloga
d) Trasplante capilar
e) Todas las técnicas señaladas pueden realizarse



23) lndique el IMC de una persona que mide 1.6g m y pesa 77.2 kg

d) 20
e) 29

24) lndica la afirmación incorrecta en relación a la celulitis:

a) Se produce una hiperviscosidad de la sustancia fundamental
b) Está indicado utilizar cosméticos despolimerizantes
c) Se produce una atrofia de las células adiposas
d) Se puede producir estasis venosa
e) El uso de ultrasonidos está contraindicado

25) El hirsutismo se puede relacionar con:

a) Síndromes hipercodicoideos
b) Hiperandrogenismo ovárico
c) Tratamiento con corticoides
d) Hipoestrogenismo ovárico
e) Todas son verdaderas

26) lndica la afirmación falsa en cuanto al espacio de líquido intersticial:

a) lncluye toda el agua y solutos contenidos en el intersticio
b) lncluye el líquido contenido en la pleura
c) Además de líquido contiene fibras de colágeno y proteoglicanos
d) Tiene características gelatinosas
e) Limita con la membrana celular y las células de la pared vascular

27) Los lípidos más utilizados en la fabricación de liposomas son:

a) Esfingolípidos
b) Colesterol
c) Fosfolípidos
d) Ácidos grasos
e) Ninguno de los anteriores

28) lndica la afirmación falsa con respecto al color

a) Tinte divide a los colores en fríos y cálidos
b) Valor divide los colores en claros y oscuros
c) Croma divide a los colores en brillantes y opacos
d) Tinte es la saturación o pureza del color
e) Valor es la cantidad de blanco o negro que tiene un color

22
27
25

a)

b)

c)



29) Para el tratamiento cosmético de pitiriasis seca, cuál de los siguientes principios
activos sería el menos indicado

a) Sulfato de zinc
b) Sulfuro de selenio
c) Ácido undecilénico
d) Extracto de menta
e) Ácido salicílico

30) lndique cuál de los siguientes tratamientos para el acné no debe emplearse en
monoterapia

a) Antibióticos
b) Tretinoína
c) Ácido glicólico
d) Peróxido de benzoilo
e) Adapaleno

3l) El mixedema se produce por:

a) Hiperfunción de paratiroides
b) Hipofunción del tiroides
c) Hiperfunción de la médula suprarrenaf
d) Hipofunción de la corteza suprarrenal
e) Hiperfunción del tiroides

32) Qué clases de estímulos captan los bulbos de Krause:

a) Calor
b) Frío
c) Presión
d) Contacto
e) Ninguno de los anteriores

33) Cuál de los siguientes láser no emite en longitud de onda de infrarrojo

a) Alejandrita
b) Rubí
c) Diodo
d) Neodimio-yag
e) byd

34) Las corrientes de Némec con periodos de reposo se usan para

a) Estimulación muscular
b) Analgesia
c) Electrolifting
d) lontoforesis
e) Todas son falsas



35) La función del HCI en el estómago es:

a) Transformación de quimotripsina en tripsina
b) Emulsión de las grasas
c) Transformación de pepsinógeno en pepsina
d) Transformación de maltosa en glucosa
e) aybsonciertas

36) La radiación lR provoca:

a) Provoca pigmentación inmediata
b) Estimula la síntesis de vitamina D

c) Provoca fotocarcinogénesis
d) Provoca pigmentación retardada
e) Provoca eritema calórico

37) Cuál de las siguientes alteraciones cutáneas es de origen micótico

a) lmpétigo
b) Erisipela
c) Herpes
d) Pitiriasis versicolor
e) Sarna

38) Los tres puntos de apoyo del pie son:

a) Primero y quinto metatarsianos y escafoides
b) Primera y tercera cuña y dedos
c) Primero y quinto metatarsianos y calcáneo
d) Segundo y cuarto metatarsianos y calcáneo
e) Segundo y cuarto metatarsianos y tres cuñas

39) Las funciones del Cell Membrane Complex (CMC) son:

a) Rodea y protege las células del córtex y la cutícula
b) Actúa como cemento intercelular y permite la comunicación entre el córtex y la

cutícula
c) Proporciona una naturaleza hidrofóbica al tallo capilar
d) Todas son cieftas
e) Ninguna es ciefta

40) Qué es la sulfuraria:

a) Es un virus que se ha desarrollado en sistemas de calefacción y aires
acondicionados

b) Son bacterias aerobias dependientes del azutre
c) Son hongos que aparecen en las aguas sulfuradas estancadas
d) Es una sustancía creada químicamente para convertir el agua de consumo

común en agua sulfatada para su utilización en balnearios
e) Es sulfato de magnesio utilizado en cura hidropínica



41) Qué alteración de las uñas, corresponde a la separación espontánea de la lámina
ungueal de su lecho desde el borde libre a laraíz:

a) Onicodistrofia
b) Onicolisis
c) Onicomicosis
d) Onicogrifosis
e) Onicofagia

42) La cera de abejas confiere a una barra de labios:

a) Flexibilidad
b) Brillo
c) Rigidez
d) Plasticidad
e) aydsoncorrectas

43) Qué productos se emplean como retardadores del crecimiento del vello:

a) Lipooxidasas de origen vegetal
b) Enzimas proteolíticos
c) Laurilisoquinoleina
d) aycsoncieftas
e) Todas son cieftas

44) lndique cuál de las siguientes formas de alopecia es una alopecia no cicatricial

a) Alopecia areata
b) Liquen plano pilar
c) Efluvio telógeno
d) aycsoncorrectas
e) Todas son correctas

45) Señale cuál es el alérgeno más frecuentemente asociado con el desarrollo de
dermatitis alérgicas de contacto

a) Perfumes
b) Níquel
c) Cromo
d) Metilisotiazolinona
e) Oro

46) Quién redacta el guión técnico de una película

a) Jefe de producción
b) Director
c) Guionista
d) Director técnico
e) aybsoncorrectas



47) lndique la respuesta correcta en cuanto a las formas de colocación de la
presidencia en cenas protocolarias

a) En el sistema francés las presidencia.s está-n en las punta.s de las mesas
b) En el sistema inglés las presidencias están en el centro de la mesa
c) En el sistema francés las presidencias están enfrente de la puerta de entrada de

los invitados
d) En el sistema inglés están en las puntas de la mesa
e) aycsonciertas

48) Acude a un centro de estética una mujer de 27 años para la realización de una
fotodepilación de ambas piernas. Al descubrirse, se detectan unas pápulas
eritematosas excoriadas que refiere son muy pruriginosas. Al detectar estas
lesiones, la paciente es remitida a su Médico de Familia que le prescribe un
tratamiento tópico a aplicar una vez a la semana durante dos semanas
consecutivas al ser diagnosticada de escab¡os¡s. ¿Cuál es ese tratamiento?

a) Mupirocina
b) Ácido Fusídico
c) Permetrina
d) Hidrocortisona
e) Ninguna de las anteriores

49) Señale, entre las siguientes opciones, cuál es una técnica empleada para la
detección de tumores cutáneos

a) Exploración física
b) Biopsia cutánea
c) Dermatoscopia
d) aybsoncieftas
e) Todas son cieftas

50) Cuando se produce una contracción muscular:

a) Los filamentos de actina se desplazan sobre los de miosina
aumento del sarcómero

b) Los filamentos de miosina se desplazan sobre los de actina
aumento del sarcómero

c) Los filamentos de actina se desplazan sobre los de miosina
reducción del sarcómero

d) Los filamentos de miosina se desplazan sobre los de actina
reducción del sarcómero

e) Ninguna es cierta
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provocando la
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